

# НОВОСТИ СТРОИТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА



## Несколько мер для исправления одной из главных бед России



Глава правительства Владимир Путин пообещал России качественный прорыв и кардинальное обновление дорожной сети. В ближайшие 5-10 лет страну ждет двукратное увеличение дорожного строительства – до 2020 г. будет построено 18 тыс. км федеральных трасс.



Начинать нужно с заказов на строительство и содержание дорог, считает Путин: подрядчики должны не только предлагать лучшие условия, но и располагать необходимой базой, технологиями и репутацией на рынке. «Мы

должны сделать все, чтобы цены за 1 км дороги не брались с потолка, а качество приближалось к лучшим мировым стандартам», – заявил Путин.

Вторая мера, по мнению премьера, – контракты жизненного цикла на строительство и эксплуатацию дорог, на 10-30 лет. Подрядчик прокладывает дорогу и отвечает за ее содержание, государство платит ему равными долями в течение всего периода действия договора.

Регулирование отрасли – третья мера. Путин призвал быстрее принимать новые техрегламенты с использованием зарубежного опыта. Создание банка типовых проектных решений тоже должно ускорить стройку: можно будет купить готовую документацию и, привязав к местности, начинать строительство.

Путин предлагает упростить и госэкспертизу: нужно, чтобы она не мешала инновациям при возведении дорог. Будут изменены механизмы отвода участков земли под дорожное строительство.

Премьер пообещал также упростить порядок получения права на разработку месторождений нерудных ископаемых для крупных инфраструктурных проектов.

Главное из предложенного Путиным – новый порядок отвода земель, считают эксперты. Чаще всего высокая цена дороги связана с выкупом земельного участка. В среднем цена дороги наполовину состоит из цены земли.

По данным Минтранса, за последние 10 лет на дороги использовано 34 млн т битума, 245 млн куб. м щебня и более 500 млн куб. м песка.

[www.newsru.com](http://www.newsru.com)

## Награждены лауреаты «СтройОлимпа-2011»



Церемония награждения лауреатов премий «Российский строительный Олимп – 2011», «Российский энергетический Олимп – 2011» с вручением Золотых и Ревизионных сертификатов программы «Надежные организации строитель-

ного комплекса» прошла в конференц-зале Государственной Третьяковской галереи в Москве. По итогам заседания Экспертного и Общественного советов премий лауреатами признаны организации и профессионалы, своей эффективной деятельностью заслужившие признание общества и государства.



В связи с переходом строительной и энергетической отраслей от лицензирования к саморегулированию программы «Российский Строительный Олимп» и «Российский Энергетический Олимп» ввели ряд новых номинаций, ориентированных непосредственно на некоммерческие партнерства СПО.



С этого года включены новые разделы программ: «Галерея строительной славы» и «Галерея энергетической славы», направленные на повышение престижа рабочих и специалистов строительной и энергетической отраслей.

*Соб. инф.*

## «Система-Галс» будет развивать новый проект «Москва-Сити»

Capra Investments Ltd., дочерняя компания «Система-Галс», приобрела 101 акцию (50%+1) в уставном капитале Citer Invest B.V. Теперь компания намерена заняться развитием очередного проекта

